

共赴春光 疫战到底

凝心聚力战疫情 郑州人大在行动

发挥根植人民优势 人大代表复工复学勇担当

在他的带领下,企业实行全员全域疫情管控,做到“零死角”,积极承担社会责任,保障生产经营稳定;在她的带领下,学校未雨绸缪,精准施策,全面做好疫情防控和复学工作,准确掌握全体师生员工的思想动态、位置动态和健康状态。

他们,一个是郑州宇通客车股份有限公司董事长汤玉祥,一个是黄河科技学院校长杨雪梅,来自不同行业,却有一个共同的身份:全国人大代表。

在统筹推进疫情防控和复工复学中,他们积极响应,逆行冲锋,履职尽责,用实际行动践行人大代表的初心使命和庄严承诺,为夺取“双胜利”贡献人大力量。 郑报全媒体记者 董艳竹 袁帅 文/图

勇担社会责任 加班加点生产救护车 ——记全国人大代表汤玉祥

自新冠肺炎疫情暴发以来,为切实做好疫情防控,有效切断内部传播,维护员工身体健康,保障集团经营稳定,宇通集团第一时间成立公司级疫情防控工作组。

全国人大代表、郑州宇通客车集团有限公司董事长汤玉祥要求集团各板块负责人、各体系总监为所辖板块、体系疫情管控、运营稳定的第一负责人,统筹策划、主责推动各项防疫管控和经营保障工作落地,并明确管理原则和控制要求。



宇通公司的车间里已经开始忙碌起来

全员全域 疫情管控做到“零死角”

“公司制定了疫情管控原则、具体要求以及任务分工,并详细制定员工防疫、工业园区、家属区和宿舍区疫情管控方案,防疫工作面向全员全域。”汤玉祥说,从1月25日起要求公司所有员工每天按时填写调查问卷,报送个人和家庭健康状态、行程轨迹信息;同时围绕通勤防疫、入司检疫、网格化管理、公共区域消杀、餐饮安全防疫、突发事件处理以及家属区和公寓的消杀等,全流程进行细化管理方案和实施标准,确保复工时在吃、住、行、工作环境等全域安全;公司还利用各种渠道及时与供应商协调,确保复工前防疫物资全面配置

落实到位。

基于疫情影响及市场变化,宇通公司还面向经营制定主动应对方案,保证企业经营稳定。根据运营需要,安排少量员工返岗,大面积返岗不得早于2月20日,并确保入司零疑似、零感染、经营受控;围绕保障业务和经营目标,面向经营主线各环节制定主动应对方案;结合所辖业务特点,制定差异化办公及工作模式,在保障生产运营和业务推进的前提下,优先开展远程在线办公,合理设置返岗人员数量控制比例;不得组织15人及以上会议,小范围会议严控时间且全员严格防护、保持1米安全距离等。

克服困难 完成负压救护车生产任务

“在做好疫情管控的同时,宇通还积极承担社会责任。”汤玉祥说,在接到国家工信部加急生产负压救护车用于疫情防控的任务后,从正月初二起,专用车200多名员工放弃休假、加班加点保生产。

1月28日,宇通公司决定向武汉捐赠10辆负压救护车,用于支援新建的火神山、雷神山医院,为抗击疫情贡献一份力量。“在这个过程中,公司上下克服物料短缺、物流不畅等重重困难,最终顺利完成负压救护车的生产任务。这批车于2月5日晚抵达武汉。”汤玉祥说。

同时,宇通公司也时刻在为复工复产做

着准备,在保证医疗车生产的前提下,宇通公司将整体复工时间由2月10日延至2月24日,公司员工从2月24日起分批有序复工,各体系结合所辖业务特点,制定差异化办公方案,优先开展远程在线办公。目前公司人员复工率在80%以上(含远程办公人员)。

近期各级政府都出台帮扶企业的相关政策,对企业来说是雪中送炭。汤玉祥建议,需要加快各项政策的落实,尽早让企业享受到政策的实惠,能够让企业稳定员工、缓解资金压力、减轻成本负担,并持续加大对企业降低要素成本的支持,进一步降低企业用工、用能成本。

发挥代表优势 带头筑牢学校疫情防控网 ——记全国人大代表杨雪梅

突如其来的疫情对于学校和学生而言,同样是一次大考。当前,为最大限度减少疫情对教育教学的影响,各地各类学校全面开展线上教学,做到疫情期间“停课不停学”。

“要发挥代表优势,及时了解疫情信息和防控进展的权威信息,带头贯彻落实疫情防控各项措施和要求,引导师生正确应对疫情,用实际行动践行‘我当代表为人民’的庄严承诺。”作为一名从事教育工作的全国人大代表,黄河科技学院校长杨雪梅的话掷地有声。



杨雪梅叮嘱工作人员严格执行门卫制度

未雨绸缪 全面做好疫情防控和复学工作

面对疫情,学校筑牢疫情防控网至关重要。

据杨雪梅介绍,自疫情发生后,黄河科技学院第一时间成立疫情防控领导小组,启动应急预案,出台20多项规章制度,实行网格化管理,准确掌握全体师生员工的思想动态、位置动态和健康状态。目前,学校全体师生及其家属没有确诊和疑似病例。

在做好开学安全方面,学校还制定3个工作预案和14项规章制度。开学后,宿舍管理将按照一级网格长34人、

二级网格长204人、三级网格长5565人的三级网格体系管理,负责宿舍通风、消杀、健康状况监管等工作。学校还成立了配餐保障指挥部和配餐服务中心,采取统一配送就餐、错时错峰就餐、增加就餐场所分散就餐和延时就餐等就餐方式。开学后,学校会分期分批合理安排返校时间段,采用错峰上课的方式做好教学安排。

“只有做到提前研判,未雨绸缪,精准施策,才能打赢这场疫情防控阻击战。”杨雪梅表示。

主动作为 确保疫情防控工作落地落实

“我既是一位教育工作者,更是一名人大代表。”杨雪梅说,面对疫情,人大代表更要敢于担当,主动作为,积极投身在疫情防控的第一线,确保高校疫情防控工作落地落实。同时,还要带头贯彻落实疫情防控各项措施和要求,做好学校联防联控机制,落实防控责任,切实提高疫情防控的科学性和有效性。“为积极响应党中央的号召,承担社会责任,组织动员学校党员同志及师生捐款捐物共计30万元。”

对于学校而言,如何统筹推进疫情防控和复学工作?杨雪梅认为,要做好开学前、开学中、开学后的疫情防控工作衔接,进一步完善防控预案、落实防控措施,从师生返校管理、复学方案、临时隔

离室、防疫物资、应急保障等方面做好全方位准备,抓好保安全、保畅通、保服务工作,确保师生身体健康和生命安全。

继续坚持“停课不停学”,做好线上线下教育教学衔接。黄河科技学院从2月24日开始网上教学,目前共开出课程1103门,参与授课教师1019人。学校还成立网络教学督导组,制定疫情防控期间教学工作计划,保障课程设置和教学进度,确保开学后的教学衔接。

同时,继续加强思想政治教育,做好状态调整衔接。发挥社交平台渠道作用,从防疫政策知识宣传过渡到对全校学生的思想认识、情绪状态的安抚疏导,保障学生身心健康。